
PROCÈS-VERBAL du CONSEIL FÉDÉRAL 
de la fédération départementale des groupements forestiers de l’Hérault

Le 17 mars 2025 de 09h30 à 12h00 à la Maison de Pays à Bédarieux

Le quorum étant atteint (voir feuille de présence) le conseil commence par l’élection d’un second vice-
président conformément aux statuts. Bernard Salette accepte le poste et est élu à l’unanimité.

Le conseil fédéral se déroule suivant l’ordre du jour.

1 - Point financier 

A ce jour 8 Groupements sont à jour de leur cotisation. Il est proposé de faire un rappel de cotisation
lors de l’envoi de la convocation à l’Assemblée Générale. 
Il y a 6 374 € sur le compte courant et 10 627 € en placement CAPITOP. 
Voir s’il ne serait pas bien d’être sociétaire du CA.

2 – CRPF

Pas d’animations CRPF prévues pour le moment faute de finances. Il  faut voir  s’il  peut y avoir une
formation INPI. Un groupe de travail Occitanie va être mis en place pour travailler dessus. Des fiches et
docs de travail vont être créées. On va essayer d’avancer au moins avec le Tribunal de Béziers.
Se pose la question de comment travailler sur les GF : peut-être plus sur la partie juridique ? 

Le CRPF va revoir son fichier de mise à jour des porteurs de parts pour chaque Groupement. 
Voir s’il n’y a pas moyen de modifier les statuts de façon à supprimer les sociétaires qui ne répondent
plus  (il  faut  absolument  envoyer  les  convocations aux  AG avec  AR  pour  pouvoir  justifier  les  avoir
convoqués). Se pose alors la question d’où vont les parts ? Peuvent-elles être détruites ou rentrées
dans le capital ? Le GF d’Avenette va voir avec le service juridique de son nouveau gérant, la SAFER.

3 - Appui aux GF 

• GF de Comberassens : rien n’est réglé, tous les gérants décédés, plus d’AG depuis 2021.

• GF de St Privat et de St Jean de la Blaquière : le notaire a retrouvé tous les porteurs et a rendu les
parcelles à chacun. Coût de l’opération 8 000 € et le GF dissout.

• GF de Caïmon : Marc Clopez va voir où ils en sont et comment ils ont procédé. Un liquidateur a été
nommé par le tribunal.

• Le 20-02-25 une rencontre a eu lieu entre la DDTM, le CRPF et la FGF34. Il reste encore 4 GF sous
contrat  FFN.  Pour  certains  la  vente  va  amortir  la  dette,  pour  d’autres  ce  sera  plus  difficile  voire
impossible car pas de PSG valide, plus de gérant et donc pas de K bis valide. A notre demande, L. de
Sousa va demander au Préfet d’écrire au président du TCO pour essayer de débloquer les problèmes. 



• Une enquête est en cours par le biais d’un questionnaire afin de répondre au mieux aux besoins des
différents GF et de les aider à trouver des solutions aux problèmes rencontrés.

4 – Divers

1. Un nouveau logo a été validé à l’unanimité du conseil fédéral.
2. Aucune réponse ne nous est parvenu pour la déclaration de changement d’adresse du siège qui

est maintenant au n°1 Rue de la République à Bédarieux.

3. Est proposé et validé à l’unanimité du conseil fédéral le projet de création d’un site internet
(40€/an)  sur  lequel seront mises les infos nécessaires à la  gestion des GF :  fiches du CRPF,
modèles de contrats chasse ou pastoralisme, petites vidéos à faire faire par des pros…

4. Le projet européen SMURF (projet européen de gestion durable pour les petites propriétés) est
présenté par le président. Le remboursement de son voyage à Rome dans le cadre de ce projet
est validé à l’unanimité du conseil fédéral.

5. Le président se rendra aussi au Conseil de Développement Forestier organisé par le PNR HL à St
Pons. Le but du Parc : réunir tous les acteurs de l’environnement forestier.

5 - Assemblée générale ordinaire 2025 

Elle se fera le mardi 15 avril  à 10h à La Tour-sur-Orb, salle polyvalente. Elle sera suivie d’un buffet
convivial et de la visite du GF de Montcoudoure. 
Ordre du jour : approbation du bilan mral et du bilan financier, intervention du CRPF sur les fiches
d’action Occitanie, actions sur les GF, bilan de l’enquête interne, renouvellement du bureau et élection
d’un nouveau trésorier.

À Bédarieux le 17 mars 2025,

 la secrétaire : Le président :



       Conseil Fédéral 17 mars 2025
 Ordre du jour

- Signature de la feuille de présence et vérification du quorum
- Élection de 2 vices-présidents conformément aux statuts

1 - Point financier
Combien de GF à jour de leur cotisation ? 
Bilan cotisations 2025
Placements financiers

2 - CRPF
Point sur l’animation auprès des G.F. 34  réalisée par le C.R.P.F. Occitanie.
7200 € subvention Département pour le CRPF en 2023 : quel travail ?

3 - Appui aux GF
Bilan de la rencontre avec le GF de St Privat & St Jean de la Blaquière
GF de Caïmon : liquidateur nommé par le tribunal, à voir...
Bilan rencontre FGF34 – CRPF – DDTM (Luis De Suza) du 20 février à Clermont l’Hérault
Dématérialisation des déclarations sur le site INPI
Enquête GF en cours, questionnaire à distribuer.

4 - Divers
Logo à valider.
Déclaration modification association préfecture
Suite du projet européen SMURF 

Site Internet environ : 40 € par an
Réalisation de courts métrages
Avance Président pour voyage à Rome en mai 2025

Participation au Conseil de développement forestier à St Pons

5 – AG 2025
Date et lieu à caler
Invitations ?
Convocations ?
Interventions ?

Fédération Départementale des Groupements Forestiers de l’Hérault 
CRPF – Maison de pays – 1 rue de la République – 34600 BEDARIEUX

Association Loi 1901 




